

如何查阅利用民生档案,答案来了

我市开展国际档案日系列活动,带你了解档案知识普及法律法规

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 袁帅 文/图)昨日是第16个国际档案日。6月9日至20日,我市档案部门将围绕“奋进新征程 兰台谱新篇”主题,推出一批展览,开展多种形式的普法宣传和互动体验活动。广大市民可沉浸式感受档案魅力,多场景学习了解档案知识,用档案“见郑”国家中心城市的逐梦故事和奋进乐章。

昨日,由市委办公厅(市档案局)、市档案馆联合主办的“说档——兰台中的传承密码”展览趣味性诠释了档案和档案工作的历史渊源和发展脉络;“见郑——档案里的奋进足音”展览以新时代郑州经济社会建设所取得的辉煌成就为主线,全面立体生动地展示郑州人民只争朝夕、蹄疾步稳建设国家中心城市的奋进脚步。

记者在活动现场看到,郑州市档案馆组织志愿者以发放档案宣传册及档案文创产品、现场答疑等方式,宣传档案馆的职责和档案工作的重要意义,解答市民关于档案的相关问题,让市民了解如何查阅利用民生档案,引导市民更加关注档案工作,从而使档案馆提升为民服务质量,更好地为公众服务。



据悉,整个活动期间,全市各级档案部门将采取筹办专题展览,开展交流研讨,举办知识竞赛等方式,持续扩大档案文化宣传工作的影响力。市档案馆将组织“档案馆开放日”活动,发挥爱国主义教育基地功能,开展档案进乡村活动、制播微视频、文献出版等形式,面向大中小学生开展红色档案研学活动。

全市各级、各单位落实《河南省档案“八五”法治宣传教育规划(2021~2025年)》,印发普法材料。高铁站、汽车站、公园景区等公共场所及地铁、公交车、出租车等交通工具的电子显示屏滚动播放宣传视频。千玺广场、绿城广场、“郑州眼”、福塔等地标建筑的电子屏播放宣传实况,全方位宣传普及档案法律法规。



人人讲安全 个个会应急

消防防汛进工地 应急救援练实战

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 宋丹杰 关婉洁)因连续降雨,基坑内积水严重,外部积水漫过挡水墙涌向正在施工的基坑内。面对情况紧急,项目建设方立即启动应急响应,应对处置突发险情……昨日,在中建七局侯寨安置房项目工地二七区房屋市政工程“安全生产月”启动仪式上,一场训练有素、分工协作的消防、防汛应急救援演练活动顺利完成。

在昨天的启动仪式上,二七区相关部门负责人分别就区管工程建设项目安全生产和防汛救灾工作等进行安排动员,要求要深入开展建筑工地防汛隐患排查治理,面向全体员工开展安全宣传教育,充分利用学习培训、网络媒体、举办咨询、实战演练等多种形式,广泛宣传安全生产法律法规、安全生产基本知识,着力提高员工的安全生产意识,守牢区管建设项目领域安全底线,确保安全生产形势持续稳定。

随后在施工工地现场进行的消防和防汛应急救援演练上,进行了现场险情模拟:因连续降雨,侯寨安置房项目正处于基础施工阶段,基坑内积水急剧增加,坡道位置出现雨水倒灌情况,基坑内人员、机械未及时撤离,一名正在撤退的工友不慎落入水中受伤被困,情况十分紧急。随着警铃响起,抢险队员迅速投入到救援中……参会人员通过现场观摩,对突发火灾、基坑坍塌事故的应急处理认识和能力得到提高。同时,增强了火灾、基坑坍塌事故应急联动单位间的协作,为今后迅速、高效、有序地处置类似事故打下实战基础。

中建七局西南公司河南分公司党总支书记、总经理裴涛表示,侯寨安置房项目作为郑州交通建设投资有限公司和中建七局共同承建重点项目,将不断提高职工安全健康意识和安全技能,开展常态化应急演练活动,营造浓厚的安全生产氛围,确保项目安全、优质、快速、高效达成预期目标。

争创全国双拥模范城九连冠

拥军优属 拥政爱民

入选全省双拥共建示范单位先进典型

郑州5个乡镇(办事处)获通报表扬

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 袁帅 通讯员 李莉)昨日,二七区建中街办事处举行了河南省双拥共建示范单位挂牌仪式。

在此之前,今年4月4日,河南省退役军人事务厅、河南省军区政治工作局、河南省双拥工作领导小组办公室联合下发文件,对全省双拥共建示范单位先进典型进行表彰,我市共有二七区建中街办事处、巩义市小关镇人民政府、中牟县广惠办事处、中原区汝河路办事处和新郑市新华路办事处5个乡镇(办事处)被全省通报表扬。

“建中街办事处一直非常重视双拥工作,在方式方法上始终与时

俱进,不断改革创新,努力推动双拥工作向更高层次发展,使街道双拥工作整体水平得到提高。”建中街办事处退役军人服务站一工作人员说。

据介绍,在属地退役军人数据库建设方面,截至目前,建中街办事处已完成退役军人和其他优抚对象建档立卡4583人。有了信息档案,办事处在优抚方面下足了功夫,先后通过发放解困金、临时困难救助、大病医疗救助等,对困难退役士兵或者家庭实施帮扶,为75位退役人员及家属解决临时困难救助20万余元,为9位退役人员解决医疗救助5.2万余元,并在春节、“八一”、烈士公祭日等重大节日开

展关爱退役军人活动。

此外,办事处还积极贯彻落实退役军人优待证申领工作,街道依托网格化服务,通过电话、微信群、张贴通知等形式,确保退役军人和其他优抚对象及时知晓国家政策,利用下班、周末、节假日加班加点办理,退役军人都能及时申领优待证。截至目前,完成优待证受理3813人。在每年的“八一”建军节来临之际,到部队驻地开展慰问活动,并开展以庆祝“八一”为主题的广场文化活动,至今已经坚持了10余年。每年春秋季节期间,办事处还联合武警医院医护人员进社区,共同举办“心中有爱、健康常在”的公益便民义诊活动。